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Де ржавна н а ук ово-педаго гічна бібліотека  Ук раїни  ім .  В . О. Сух омлинсь к ого

ДЕР ЖА ВНА Н А УК ОВО-П ЕД А ГО ГІЧ НА БІБ Л ІО ТЕ КА 
УКР А ЇН И  імені  В.  О .  С УХОМЛИ НС ЬКОГО 
В  СИ СТ Е МІ ІНФОР МА ЦІЙН О-АНА ЛІ Т ИЧ НОГО 
З АБЕ ЗП ЕЧ Е ННЯ ОСВ ІТЯ НСЬКОЇ  ГАЛУЗІ

Висві тлено п ер ебіг с т ановле ння та проаналізовано особ л ивості здійснення 
інформаційно-аналітичного супроводу освітянської галузі з досвіду Держав-
ної науково-педагогічної бібліотеки України ім. В. О. Сухомлинського Націо-
нальної академії педагогічних наук України. Роз глянуто здобутки, проблеми 
та запропоновано деякі шляхи вирішення перспективних завдань бібліотечної 
інформаційної аналітики. Акцентовано увагу фахівців у галузі науково-
інформаційної діяльності бібліотек педагогічного профілю на алгоритмі 
запровадження інформаційно-аналітичного напряму роботи, що має забезпечувати 
якісний супровід наук про освіту, роз витку пси хо лого-пе да го гіч ної тео рії та прак-
тики. Зок рема, висвіт лено про цес визна чення пріо ри тет них напря мів і перс пек тив-
них завдань ана лі тич ного під роз ділу нау ково-пе да го гіч ної біб лі о теки, його роль 
і місце в орга ні за цій ній струк турі закладу, права, від по ві даль ність та вза є мо від но-
сини з іншими під роз ді лами.
Клю чові слова: нау ково-ін фор ма цій ний супро від, інфор ма ційно-ана лі тична 

діяль ність, нау ково-пе да го гічна біб лі о тека, освіта, педа го гіка, пси хо ло гія.

Осві тянська галузь кра їни про тя гом остан ніх років від чу ває при нци пові 
зміни в мето до ло гії, змісті, мето дич ному забез пе ченні, оці ню ванні якості 
освіти і, своєю чер гою, сама висту пає ефек тив ним при ско рю ва чем 
куль тур них перет во рень у сус піль ному житті. При чому якість очі ку ва них 
перет во рень, досяг нення про гнос тич ного харак теру освіти та випе ре-
джаль ного руху в її роз витку в епоху сус піль ства знань багато в чому 
зале жа тиме від якості інфор ма ційно-ана лі тич ного супро воду осві т ньої 
галузі. Ін фор ма ція в сучас ному світі вже стала засо бом і метою пов но-
цін ної жит тє ді яль ності сус піль ства, вона щільно інтег ро вана в різні 
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сфери його функ ці о ну вання. З усією оче вид ністю це сто су ється гума ні-
тар ної галузі та її нау ко вої й осві т ньої під сис тем. Людство, таким 
чином, нев пинно сягає нового щабля у сво єму роз витку, де най ви щими 
цін нос тями висту па ти муть інфор ма ція та знання, а про грес зале жа тиме 
від їхньої валід ності й тем пів поши рення.

Про від ним чин ни ком роз витку нау ко вої осві тянсь кої кому ні ка ції 
є дос туп ність і якість інфор ма ції з яко мога біль шого кола дже рел. 
Оскільки обсяг дос туп ної нау ко вої інфор ма ції істотно зрос тає, то поряд 
з новими мож ли вос тями в пошуку та пере дачі інфор ма ції перед 
нау ков цями й осві тя нами пос тає про блема орі єн та ції в інфор ма цій них 
дже ре лах, при дат них до вико рис тання в про цесі досяг нення кон к рет ної 
дос лід ниць кої або педа го гіч ної мети. Зок рема, сис тем ний роз ви ток 
нау ково-ана лі тич ного забез пе чення освіти спри я тиме змен шенню 
часо вих та інте лек ту аль них витрат на опра цю вання різ но ма ніт них 
дже рел і пошук необ хід ної інфор ма ції у дос лід ниць кій і прак тич ній 
сфе рах осві т ньо-пе да го гіч ної діяль ності.

Вра хо ву ючи необ хід ність модер ні за ції сучас ного нау ково-ін фор ма-
цій ного супро воду осві тянсь кої галузі, яку забез пе чу ва тиме подаль ший 
роз ви ток наук про освіту, педа го гіка і пси хо ло гія, дедалі біль шої ваги 
набу ває роз в’я зання ком плексу про блем, пов’я за них із зрос тан ням 
обся гів педа го гіч них знань, пер ма нент ним інно ва цій ним про це сом 
їхньої гене ра ції та засо бів кому ні ка ції. Зок рема, акту а лі зу ються пошуки 
шля хів гар мо ні за ції наці о наль ної біб лі о теч ної ана лі тики осві тянсь кого 
спря му вання з дос ві дом пере до вої євро пейсь кої і сві то вої прак тики. 
Резуль та тив ність цієї роботи, на наш пог ляд, має вимі рю ва тися тем пами 
впро ва дження нових кому ні ка цій них тех но ло гій, швид кістю кому ні-
ка ції інфор ма ційно-ана лі тич них маси вів, уза галь нен ням дос віду 
та подаль шим упро ва джен ням най більш ефек тив них її типів і форм. 
Наступ ний алго ритм має забез пе чити очі ку вану якість задо во лення 
фахо вих пот реб корис ту ва чів галу зе вих ресур сів та пос луг що, своєю 
чер гою, спри я тиме подо ланню наяв ного від ста вання біб лі о теч ної сфери 
від сучас них гума ні тар них викликів.

Ре зуль тати ана лізу остан ніх дос лі джень і пуб лі ка цій свід чать про 
зрос тання уваги віт чиз ня них і зару біж них нау ков ців до широ кого 
спектра про блем інфор ма цій ної ана лі тики. Дос лід ниць кий пошук, 
акту а лі зо ва ний пот ре бою сус піль ства в нау ково-ана лі тич ному забез пе-
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ченні різ них сфер своєї жит тє ді яль ності, дедалі більше зали шає галузь 
тео ре тич них мір ку вань на гно се о ло гіч ному щаблі осво єння цього 
фено мену й пори нає у сферу прак тич ного засто су вання. Пев ною мірою 
ці про цеси при ско рю ються в галу зе вих сег мен тах біб лі о теч ної справи. 
Так, інфор ма ційно-ана лі тич ний супро від наук про освіту, пси хо лого-
пе да го гіч ної тео рії і прак тики набу ває пог либ ле ної уваги в дер жаві під 
впли вом транс фор ма цій них пот реб осві т ньої галузі, євро ін тег ра цій них 
та гло ба лі за цій них про це сів, які сьо годні визна ча ють харак тер і напрями 
сис тем них змін у цій сфері діяль ності, а також усього ком плексу 
соці аль них і еко но міч них чин ни ків усередині дер жави, які тим чи іншим 
чином поз на ча ються на сучас ному стані й тен ден ціях роз витку осві т ньої 
сфери в Україні.

З огляду на ґрун тов ність твор чого доробку не втра ча ють нау ко вої 
зна чу щості та мето до ло гіч ної гли бини виснов ків праці з тео ре тич них 
основ сучас ної інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності. Пере д у сім ідеться 
про нау кові роз відки Г. Гор ду ка ло вої, П. Коно то пова, І. Куз не цова, 
Ю. Кур но сова, І. Лев кіна, О. Мат ві єнко, І. Мелю хіна, В. Пар хо менка, 
О. Пар хо менка, В. Оноп рі єнка, Е. Семе нюка, М. Сороки, С. Тере щенка, 
М. Ти хо ми рова, В. Чис тя кова. Обґрун ту вання сут ності, місця й ролі 
ана лі тики в інфор ма цій ній інфра струк турі сучас ного сві то вого спів то-
ва риства зба га чено роз від ками Д. Блю ме нау, В. Іль га на є вої, О. Кур лова, 
М. Лес тера, В. Пет рова, Н. Сляд нє вої. Загальні про блеми інфор ма-
цій ної та ана лі тич ної діяль ності біб лі о тек роз гля да ються в пра цях 
Г. Арта мо нова, І. Дави до вої, Н. Куш на ренко, А. Пет ро вої, Е. Семе нюка, 
Г. Сіл ко вої, М. Сло бо дя ника, М. Со роки, С. Тере щенка, Л. Філі по вої, 
О. Яценка. При кладні аспекти інфор ма цій ної ана лі тики в біб лі о теч ній 
сфері роз роб ля лися Н. Авто но мо вою, Т. Гран чак, Т. Добко, В. Заха ро-
вою, С. Зозу лею, О. Кар пен ком, В. Лу то ви но вою, О. Пос тель жук, 
П. Рого вою, Г. Шве цо вою-Вод кою. Гене зис біб лі о теч ної ана лі тики 
в сус піль них під сис те мах, у тому числі й освіт ній, знайшли від обра-
ження в нау ко вому доробку О. Во ро ши лова, О. Вос ко бой ні ко вої-Гу зє вої, 
В. Горо вого, О. Кобе лєва, С. Ку лиць ко го, В. Оноп рі єнка, В. Пар хо менка, 
Г. Пок ровсь кої, Т. Симо ненко, А. Шемаєвої.

Стаття має на меті озна йом лення біб лі о теч ного загалу, фахів ців 
з нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності біб лі о тек із прак ти кою вирі шення 
завдань ана лі тич ного супро воду осві тянсь кої галузі в Дер жав ній нау ково-
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пе да го гіч ній біб лі о теці Укра їни ім. В. О. Сухом линсь кого (далі – ДНПБ 
Укра їни ім. В. О. Сухом линсь ко го).

Де які аспекти нау ково-ана лі тич ного супро воду як сучас ного скла до вої 
осві т нього про цесу закріп лено в нор ма тив ній базі дер жави та рег ла мен-
ту ю чих доку мен тах галу зе вого рівня, які визна ча ють шляхи роз витку 
освіти й біб лі о теч ної справи [6, 9, 10]. Однак через певні при чини 
ще й досі в нау ко вих колах фахів ців низка тео ре тич них і прак тич них 
про блем біб лі о теч ної інфор ма цій ної ана лі тики зали ша ється в стані 
дис ку сій ного обго во рення. Подібна ситу а ція обу мов лю ється від нос ною 
істо рич ною новиз ною фено мену ана лі тич ної діяль ності та досить корот ким 
тер мі ном її інфіль т ра ції у біб лі о течну галузь. Сто совно прак тич ної діяль-
ності біб лі о тек, перш за все йдеться про від сут ність стан дар тів у сфері 
інфор ма цій ної ана лі тики, що інколи при зво дить до віль ного трак ту вання 
змісту та неко рект ного вико рис тання тер мі но ло гії. На цьому наго ло шує, 
напри клад, Г. Сіл кова, роз мір ко ву ючи про особ ли вості інфор ма ційно-ана-
лі тич ної про дук ції в кон тексті функ ці о наль ної сут ності інфор ма ційно-ана-
лі тич ної діяль ності [8].

Ви значне місце в запро ва дженні інфор ма ційно-ана лі тич ного напряму 
роботи та запо чат ку ванні нау ко вого струк тур ного під роз ділу, який має 
цей напрям забез пе чу вати, нале жить про від ній осві тянсь кій біб лі о теці 
й нау ково-дос лід ній уста нові НАПН Укра їни – Дер жав ній нау ково-пе-
да го гіч ній біб лі о теці Укра їни ім. В. О. Сухом линсь кого. У нау ко вій 
літе ра турі остан ніх років широко обго во рю ється прак тика роз в’я зання 
тео ре тич них і при клад них завдань роз витку інфор ма ційно-ана лі тич ної 
діяль ності галу зе вої біб лі о теки педа го гіч ного про філю, уза галь нення 
прак тич ного дос віду ана лі тич ного забез пе чення осві т ньої під сис теми, 
апро ба ції та впро ва дження акту аль них форм інфор ма ційно-ана лі тич ної 
про дук ції й пос луг, що здійс ню ється нау ко вими спів ро біт ни ками ДНПБ 
[1, 3, 7, 11].

У 2006 р. з метою роз ши рення номенк ла тури інфор ма цій ного про -
дукту, удо ско на лення форм обслу го ву вання осві тян, під ви щення рівня 
інте лек ту аль ної обробки інфор ма ції та запо чат ку вання акту аль ного 
напряму біб лі о теч ної діяль ності в орга ні за цій ній струк турі ДНПБ 
Укра ї ни ім. В. О. Су хом линсь кого було ство рено від діл нау ково-ана-
лі тич ної обробки і поши рення інфор ма ції у сфері осві ти. Діяль ність 
новост во ре ного струк тур ного під роз ділу уста нови спря мо ву ва лася 
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на реа лі за цію інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення інно ва цій ного 
роз витку педа го гіч ної науки та освіти шля хом під го товки, ство рення 
та роз по всю дження ана лі тич них мате рі а лів. На етапі ста нов лення нового 
напряму здійс ню ва лися вивчення спе ци фіч них пот реб корис ту ва чів, 
пошук та апро ба ція різ но ви дів інфор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції, 
упро ва джу ва лися сучасні засоби кому ні ка ції, ство рю ва лися та почали 
напов ню ва тися елект ронні бази даних. Метою діяль ності від ділу було 
визна чено спри яння роз витку та вдос ко на ленню фун да мен таль них 
і при клад них дос лі джень з педа го гіч ної, пси хо ло гіч ної, соці ально-ко му-
ні ка цій ної та дер жав но уп рав лінсь кої наук шля хом забез пе чення ана лі-
тич ною інфор ма цією фахів ців осві тянсь кої галузі України.

За вдання від ділу перед ба чали вико нання нау ково-дос лід них тем 
з метою вдос ко на лення та реа лі за ції тео ре тич них, нау ково-ме то дич них 
та орга ні за цій них засад сис теми інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе-
чення педа го гіч ної науки та освіти Укра їни; над ання необ хід них мате рі-
а лів під роз ді лам біб лі о теки для здійс нення інфор ма ційно-ана лі тич ного 
обслу го ву вання корис ту ва чів; кон суль ту вання в межах ком пе тен ції від ділу 
спів ро біт ни ків біб лі о теки та фахів ців мережі осві тянсь ких біб лі о тек; 
удо ско на лення про цесу про дук тив ного вико рис тання фон дів та ресур сів 
біб лі о теки для під ви щення ефек тив ності діяль ності її під роз ді лів.

Ос новні функ ції від ділу поля гали в моні то рингу, зби ранні, ана лізі, 
вивченні стану (дина мі ки) та син тезі інфор ма ції, пов’я за ної з роз вит ком 
осві тянсь кого про цесу в Укра їні; ана лізі висвіт лення засо бами масо вої 
інфор ма ції подій у сфері педа го гіч ної науки та діяль ності біб лі о теки, 
НАПН Укра їни, Мініс терства освіти та науки Укра їни тощо; ство ренні 
ана лі тич ної про дук ції в елект рон ній і тра ди цій ній фор мах з акту аль них 
питань педа го гіч ної науки та освіти; опе ра тив ному та зміс то вому напов-
ненні веб-пор талу біб лі о теки ана лі тич ною інфор ма цією; участі в між на-
род них, все ук ра їнсь ких кому ні ка тив них захо дах у галузі педа го гіч ної, 
пси хо ло гіч ної, соці ально-ко му ні ка цій ної та дер жав но уп рав лінсь кої 
наук Укра їни; вивченні інфор ма цій них пот реб корис ту ва чів осві тянсь кої 
галузі України.

Важ ливу роль у про цесі ста нов лення інфор ма ційно-ана лі тич ного 
напряму діяль ності біб лі о теки від іг рало здійс нення впро довж 2008–
2011 рр. її спів ро біт ни ками фун да мен таль ної нау ково-дос лід ної роботи 
за темою: «Нау ково-ме то дичні та орга ні за ційні засади інфор ма ційно-
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ана лі тич ного забез пе чення педа го гіч ної науки, освіти і прак тики: стан 
та перс пек ти ви» (наук. кер. канд. іст. наук О. Яцен ко).

Ак ту аль ність цієї НДР поля гала в необ хід ності подо лання невід-
по від ності між зрос тан ням ролі педа го гіч ної науки та освіти Укра їни 
у роз витку сучас ного сус піль ства та рів нем їх інфор ма ційно-ана лі-
тич ного забез пе чення. З огляду на про блеми ста нов лення Укра їни 
як неза леж ної дер жави, склад нощі її еко но міч ного роз витку, обме же-
ність ресур сів та вихо дячи із сучас них завдань задо во лення інфор-
ма цій них пот реб корис ту ва чів – управ лін ців, нау ков ців, викла да чів, 
прак тич них пра ців ни ків навчаль них закла дів різ ного рівня, перед ДНПБ 
Укра їни ім. В. О. Су хом линсь кого пос тало важ ливе завдання щодо ство-
 рення ефек тив ної сис теми інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення 
віт чиз ня ної педа го гіч ної науки та освіти. Визна чаль ним засо бом роз в’я-
зання цієї про блеми було впро ва дження сучас них інфор ма ційно-ко му-
ні ка тив них тех но ло гій у біб лі о течно-біб лі ог ра фічні про цеси й опе ра ції 
на основі при нци пово нових під хо дів до під го товки і пред став лення 
інфор ма ції, фор му вання та вико рис тання в біб лі о теч них уста но вах галузі 
сучас них елект рон них інфор ма цій них ресурсів.

Го лов ною метою про ве де ного ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хомлинсь ко-
го дос лі дження є визна чення й обґрун ту вання тео ре тич них, мето дич них 
і тех но ло гіч них основ сис теми інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення 
педа го гіч ної науки, освіти і прак тики Укра їни. У про цесі вико нання 
НДР було реа лі зо вано такі завдання: вияв лено, визна чено й обґрун-
то вано сут ність, при нципи, струк туру, зміст і функ ції інфор ма ційно-ана-
лі тич ної діяль ності біб лі о теки в питан нях забез пе чення педа го гіч ної 
науки та освіти в Укра їні акту аль ною інфор ма цією; роз роб лено мето дику 
і тех но ло гію укла дання окре мих видів огля дово-ана лі тич них видань для 
біб лі о теч них пра ців ни ків тощо.

Важ ли вими резуль та тами НДР та всього етапу ста нов лення інфор-
ма ційно-ана лі тич ного напряму, на нашу думку, було роз роб лення 
та видання Кон цеп ту аль ної моделі сис теми інфор ма ційно-ана лі тич ного 
забез пе чення педа го гіч ної науки, освіти і прак тики Укра їни, у якій визна-
чено стра те гію фор му вання, функ ці о ну вання та роз витку інфор ма ційно-
ана лі тич ного забез пе чення педа го гіч ної науки і освіти за умов вза є мо дії 
мережі осві тянсь ких біб лі о тек Укра їни [4] і мето дич них реко мен да цій 
для фахів ців з укла дання інфор ма ційно-ана лі тич них доку мен тів [12].
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Про тя гом роз роб лення теми вико нав цями НДР – нау ко вими спів ро біт-
ни ками від ділу ство рено різні за тема ти кою, типами та видами акту альні 
ана лі тичні мате рі али. Нау ковці від ділу роз ро били тео ре тичні й мето дичні 
засади фор му вання сис теми інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення 
педа го гіч ної науки та освіти Укра їни, вивчили й уза галь нили сві то вий 
та віт чиз ня ний дос від під го товки та фор му вання маси вів інфор ма ційно-
ана лі тич них доку мен тів. У рам ках НДР укла да лися інфор ма ційно-
ана лі тичні мате рі али з акту аль них питань педа го гіки й пси хо ло гії, які 
в режимі онлайн регу лярно онов лю ва лися на веб-пор талі біб лі о теки, 
зок рема, ана ліз про фе сій ної діяль ності педа го гів-но ва то рів Укра їни, 
огляди важ ли вих подій у галузі освіти Укра їни, висвіт ле них у ЗМІ.

У 2012–2014 рр. роз бу дова інфор ма ційно-ана лі тич ного напряму 
діяль ності біб лі о теки три вала в руслі вико нання фун да мен таль ної 
нау ково-дос лід ної теми «Нау кова орга ні за ція інфор ма цій ної діяль ності 
галу зе вого біб лі о теч ного ком плексу Дер жав ної нау ково-пе да го гіч ної 
біб лі о теки Укра їни імені В. О. Сухом линсь ко го» (наук. кер. канд. іст. 
наук, ст. наук. спів роб. О. Вос ко бой ні кова-Гу зє ва), голов ною метою 
якої був подаль ший роз ви ток тео ре тико-ме то до ло гіч них і нау ково-
ор га ні за цій них засад інфор ма цій ної діяль ності закладу, що реа лі зу ється 
як скла дова сис теми нау ково-ін фор ма цій ного забез пе чення осві тянсь кої 
галузі України.

Про цес реа лі за ції теми, зок рема, перед ба чав роз роб лення та опри люд-
нення дру ко ва них й елект рон них видань, які міс тять нор ма тивно-інст-
рук тивні та нау ково-ме то дичні мате рі али з питань нау ко вої орга ні за ції 
інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності галу зе вої педа го гіч ної біб лі о теки, 
обґрун ту вання нау ко вих під хо дів до роз витку сис теми інфор ма ційно-
ана лі тич ного забез пе чення педа го гіч ної науки, освіти і прак тики, модель 
інфор ма ційно-ана лі тич ного галу зе вого пері о дич ного видання, огля дово-
ана лі тичні мате рі али з питань роз витку освіти в Укра їні та зару біжжі. 
Ці та інші нау кові резуль тати вико нання теми було викла дено в пла но вій 
моног ра фії «Інфор ма ційна діяль ність Дер жав ної нау ково-пе да го гіч ної 
біб лі о теки Укра їни ім. В. О. Су хом линсь кого: перс пек тиви роз вит ку» 
[2]. У цьому виданні уза галь нено тео ре тичні, нау ково-ме то дичні, орга ні-
за ційні й тех но ло гічні засади інфор ма цій ної діяль ності, у тому числі 
ана лі тич ної. Ді яль ність вико нав ців теми спря мо ву ва лася на дос лі-
дження та уза галь нення сві то вого та віт чиз ня ного дос віду інфор ма цій ної 
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діяль ності, насам пе ред у кон тексті фор му вання елект рон них інфор ма-
цій них ресур сів, роз ши рення спектра видав ни чої про дук ції, зок рема 
в елект рон ному вигляді, вияв лення, визна чення та обґрун ту вання 
сут ності, при нци пів, струк тури, змісту і функ цій інфор ма цій ної скла до вої 
в струк турі діяль ності галу зе вого біб лі о теч ного ком плексу, визна чення 
мето дич них та орга ні за цій них засад ство рення моделі галу зе вого інфор-
ма ційно-ана лі тич ного пері о дич ного видання, пере вірки дос лід ним 
шля хом ефек тив ності моделі, засо бів і тех но ло гій інфор ма ційно-ана лі-
тич ного забез пе чення наці о наль ної освіти.

Ре зуль та тами пошуку ефек тив них форм задо во лення галу зе вих пот реб 
корис ту ва чів, сучас них мето дів ство рення та акту аль ного спо собу кому ні-
ка ції про дук ції вто ринно-до ку мент ного рівня було зба га чення елект-
рон ного ресурсу біб лі о теки інфор ма ційно-ана лі тич ним кон тен том. Ідеться 
про щоквар таль ний «Моні то ринг ЗМІ з питань освіти й нау ки», довід ник 
«Педа гоги-но ва тори Укра ї ни», огляди з акту аль них питань рефор му вання 
та роз витку освіти в Укра їні та зару біжжі, огляди резуль та тів нау ко вої 
діяль ності уста нов Наці о наль ної ака де мії педа го гіч них наук Укра їни. 
Так, метою про екту, при свя че ного ана лізу та по пуля ри за ції дос віду нині 
дію чих педа го гів-но ва то рів, визна ча лося ство рення інфор ма цій ного банку 
ефек тив них нау ково-пе да го гіч них рішень щодо рефор му вання та модер-
ні за ції сучас ної освіти, висвіт лення здо бут ків сучас них укра ї нсь ких 
педа го гів та ефек тив них керів ни ків серед ньої освіти й поши рення їхніх 
ідей серед широ кого загалу нау ково-пе да го гіч ної осві тянсь кої спіль ноти.

2015 р. за резуль та тами попе ре д ньої НДР було запо чат ко вано інфор-
ма ційно-ана лі тич ний бюле тень «Ана лі тич ний віс ник у сфері освіти 
й нау ки» як елект ронне нау кове пері о дичне видання ДНПБ Укра їни 
ім. В. О. Су хом линсь кого. Бюле тень є скла до вою сис теми інфор ма ційно-
ана лі тич ного забез пе чення наук про освіту, педа го гіки й пси хо ло гії. 
Зміст руб рик «Наці о нальна освіта: інно ва ційна шко ла», «Педа го гічна 
нау ка», «Пси хо ло гічна нау ка» сприяє опе ра тив ному отри манню корис-
ту ва чем логічно струк ту ро ва ної нау ко вої інфор ма ції з про бле ма тики 
сучас них нау ко вих дос лі джень з питань наці о наль ної освіти, педа го гіки, 
пси хо ло гії, зок рема, у вигляді рефе ра тив них та ана лі тич них огля дів, 
ано то ва них біб лі ог ра фіч них спис ків тощо.

Окрім гене ра ції інфор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції, у сфері уваги 
нау ков ців-ана лі ти ків закладу зав жди зали ша ються здійс нення моні то-
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рингу галу зе вого нау ко вого-пе да го гіч ного сег мента, біб лі о мет рич них 
дос лі джень, інфор ма цій ного моде лю вання. Слід заува жити, що ство рю-
ва ний у біб лі о теці інфор ма ційно-ана лі тич ний ресурс неза лежно від 
цільо вого при зна чення, сфери засто су вання, харак теру інфор ма ції або 
спо собу опра цю вання пер вин них дже рел сприяє роз ши ренню бази для 
подаль ших нау ко мет рич них та ана лі тич них дос лі джень, забез пе чу ючи 
при цьому дос тат ній нау ко вий рівень осяг нення висвіт лю ва них проблем.

З 2015 р. разом із запо чат ку ван ням дво річ ної при клад ної дос лідно-
на у ко вої теми «Модер ні за ція нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності 
про від них кни гоз бі рень мережі осві тянсь ких біб лі о тек МОН Укра їни 
та НАПН Укра ї ни» (наук. кер. – канд. іст. наук С. Зозу ля) у ДНПБ Укра їни 
ім. В. О. Су хом линсь кого акти ві зу ва лося здійс нення прак тич ного ос-
во єння фун да мен таль них роз роб лень з біб лі о теч ної інфор ма цій ної 
ана лі тики. Голов ною метою при клад ного етапу визна ча лося пог либ-
лення та подальше роз роб лення нау ко вих і тех но ло гіч них аспек тів 
модер ні за ції інфор ма цій ної діяль ності про від них кни гоз бі рень мережі 
осві тянсь ких біб лі о тек, під го товка й прак тичне вті лення орга ні за цій них 
і нау ково-ме то дич них роз роб ок у діяль ність мережі осві тянсь ких біб лі-
о тек МОН Укра їни та НАПН України.

Ос нов ними напря мами цієї роботи були дос лі дження й уза галь-
нення віт чиз ня ного і зару біж ного дос віду модер ні за ції інфор ма цій ної 
діяль ності, роз ши рення спектра видав ни чої про дук ції, зок рема в елект-
рон ному вигляді, видання ана лі тич них дос лі джень, нау ково-ви роб-
ни чої та довід ко вої про дук ції; вияв лення, визна чення й обґрун ту вання 
сут ності, при нци пів, змісту і напря мів модер ні за ції нау ково-ін фор ма-
цій ної діяль ності галу зе вої мережі біб лі о теч них уста нов; здійс нення 
моні то рингу ефек тив ності нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності ДНПБ 
Укра їни ім. В. О. Су хом линсь кого; під го товка й локальне опри люд нення 
ана лі тич них доку мен тів і мате рі а лів з питань орга ні за ції нау ково-ін фор-
ма цій ної діяль ності про від них осві тянсь ких біб лі о тек України.

Ряд очі ку ва ної кін це вої нау ко вої про дук ції за резуль та тами вико нання 
теми значно роз ши рила інфор ма ційно-ана лі тич ний кон тент біб лі о теки, 
спри я ючи зба га ченню дос віду ана лі тич ного забез пе чення освіти в нашій 
дер жаві. З огляду на це варто наго ло сити на упро ва дженні прак тич ного 
посіб ника «Нау ково-ін фор ма ційна діяль ність про від них осві тянсь ких 
біб лі о тек Укра ї ни» [5]. У цьому виданні, яке міс тить, зок рема, прак тичні 
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реко мен да ції з опти мі за ції інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності біб лі о-
 тек в умо вах інно ва цій них змін, висвіт лено кон цеп ту альні поло ження 
та перс пек тивні напрями модер ні за ції нау ково-ін фор ма цій ної діяль-
ності осві тянсь ких біб лі о тек Укра їни; про ана лі зо вано зару біж ний дос від 
транс фор ма ції галу зе вих біб лі о тек в інфра струк турі гло баль ного інфор-
ма цій ного сус піль ства; виок рем лено основні напрями інно ва цій ного 
роз витку осві тянсь ких біб лі о тек Укра їни в кон тексті ана лізу модер ні за-
цій них моде лей; роз гля нуто тео ре тичні аспекти засто су вання кіль кіс них 
мето дів ана лізу функ ці о ну вання науки – нау ко мет рич них, біб лі о мет-
рич них, інфор мет рич них, визна чено їхні особ ли вості, оха рак те ри зо вано 
основні показ ники нау ко мет рії, зок рема індекс нау ко вого циту вання, індекс 
Хірша та імпакт-фак тора, від обра жено сучас ний стан біб лі о мет рич них 
і нау ко мет рич них дос лі джень в Укра їні. Нау ково-прак тичну цін ність 
посіб ника поси лює ана ліз дос віду біб лі о мет рич ної оцінки роз витку освіти 
та педа го гіки, здійс не ної нау ков цями ДНПБ на основі ана лізу загаль но-
дер жав ної рефе ра тив ної БД «Укра ї ніка нау ко ва».

З метою вдо ско на лення нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності у 2016 р. 
в орга ні за цій ній струк турі біб лі о теки від бу лися певні зміни та було 
ство рено від діл нау ко вої рефе ра тив ної та ана лі тич ної інфор ма ції у сфері 
осві ти. З цього часу одними з основ них завдань від ділу є про ве дення 
нау ко вих дос лі джень у галузі фор му вання та упро ва дження сис теми інфор-
ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення педа го гіч ної науки, освіти і прак тики 
Укра їни в умо вах гло баль них інфор ма цій них впли вів; уза галь нення 
віт чиз ня ного й зару біж ного дос віду інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності 
галу зе вих біб лі о тек, вивчення та поши рення нових про гре сив них форм 
і мето дів діяль ності ана лі тич них від ді лів (служб) із про філь них питань, 
у тому числі фор му вання елект рон них ресур сів веб-пор талу уста нови 
з ура ху ван ням ана лі тич ного напряму роботи; роз ви ток кор по ра тив них, 
твор чих зв’яз ків, діло вих кон так тів та вза є мо дії з про від ними ана лі-
тич ними центрами Укра їни від по від ного спря му вання тощо.

У 2017–2019 рр. у рам ках вико нання нау ково-дос лід ної роботи 
в ДНПБ Укра їни ім. В. О. Сухом линсь кого три ває вико нання при клад ної 
теми «Нау ково-ін фор ма цій ний супро від осві тянсь кої галузі в умо вах 
євро ін тег ра цій них та гло ба лі за цій них про це сів» (наук. кер. – канд. іст. 
наук, ст. наук. спів роб. А. Селець кий). Зміст завдань теми охоп лює ана лі-
тич ний, рефе ра тив ний та біб лі ог ра фіч ний напрями. Метою дос лі дження 
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є нау ково-ін фор ма ційне забез пе чення осві тянсь кої галузі біб лі ог ра-
фіч ними, рефе ра тив ними й ана лі тич ними доку мен тами з акту аль них 
питань роз витку наці о наль ної та зару біж ної освіти в умо вах інтег ра ції 
Укра їни у євро пейсь кий і сві то вий освіт ній прос тір. Ана лі тична скла дова 
дос лі дження у 2017 р. поля га тиме у визна ченні під ґрунтя інфор ма ційно-
ана лі тич ного супро воду наці о наль ної освіти в кон тексті загаль но ци ві-
лі за цій них тен ден цій і про це сів. Про тя гом основ ного етапу у 2018 р. 
вико навці теми кон цент ру ва ти муться на дос лі дженні пріо ри тет них 
напря мів рефор му вання та інно ва цій освіти в Укра їні й зару біжжі. 
На заключ ному етапі дос лі дження (2019 р.) колек тив вико нав ців має 
здійс нити обґрун ту вання перс пек тив нау ково-ін фор ма цій ного супро-
воду цільо вої групи корис ту ва чів з питань роз витку наці о наль ної 
та зару біж ної освіти та викласти резуль тати своєї роз відки у запла но-
ва них виданнях.

Очі ку вані нау кові резуль тати дос лі дження у кон тексті ство рення 
інфор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції за цією темою пред став ля ти муть 
збір ник ана лі тич них мате рі а лів «Інно ва цій ний роз ви ток освіти в Укра їні 
й зару біжжі в умо вах євро ін тег ра цій них та гло ба лі за цій них про це сів»; 
інфор ма ційно-ана лі тичні огляди до випус ків № 5–10 нау ко вого інфор-
ма ційно-ана лі тич ного галу зе вого пері о дич ного видання «Ана лі тич ний 
віс ник у сфері освіти й нау ки»; напов нення елект рон ного ресурсу 
біб лі о теки ана лі тич ними мате рі а лами і моні то рин гами ЗМІ з акту аль них 
питань роз витку наці о наль ної та зару біж ної освіти; статті вико нав ців 
теми в нау ко вих фахо вих віт чиз ня них та зару біж них видан нях, нау ко-
мет рич них базах даних, у тому числі елект рон них.
Ви сновки. Гіпо теза поточ ного дос лі дження щодо варі а тив ності 

напря мів і форм удо ско на лення інфор ма ційно-ана лі тич ного супро-
воду осві тянсь кої галузі мере жею галу зе вих біб лі о тек педа го гіч ного 
про філю пот ре бує пере вірки дос то вір ності вису ну тих нау ко вих при пу-
щень. На думку нау ков ців-ана лі ти ків ДНПБ Укра їни ім. В. О. Сухом-
линсь кого, фак то рами, що під ви щу ють ефек тив ність інфор ма цій ної 
діяль ності, є роз ви ток інфор ма цій ного пар т нерства між ана лі тич ними 
під роз ді лами нау ково-пе да го гіч них біб лі о тек з ана ло гіч ними струк-
ту рами уста нов спо рід не них сфер діяль ності; орга ні за ція та участь 
у нау ково-дос лід них фун да мен таль них і при клад них про ек тах з 
про бле ма тики опти мі за ції інфор ма ційно-ана лі тич ного супро воду 
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осві т ньої діяль ності із залу чен ням ефек тив них спів ви ко нав ців, у тому 
числі й іншого галу зе вого спря му вання та під по ряд ку вання; запро ва-
дження прак тики ана лі тич ного кон суль ту вання та екс пер тизи визна ними 
фахів цями галузі; удос ко на лення меха ніз мів моні то рингу впро ва дження 
нау ко вих резуль та тів; роз ви ток мар ке тингу інфор ма ційно-ана лі тич ного 
про дукту уста нови, якіс них і кіль кіс них харак те рис тик сег мента корис-
ту ва чів та спо жи ва чів ана лі тич ної про дук ції; удос ко на лення тех но ло гій 
і мето дик вироб лення ана лі тич ної про дук ції; апро ба ція та вико рис тання 
кра щих інфор ма ційно-ко му ні ка цій них нова цій, елект рон них доку мен тів 
нового поко ління, елект рон них дидак тич них засо бів, вір ту аль ного 
галу зе вого середо вища, мож ли вос тей мобіль ного Інтер нету та теле фо-
нії; ство рення єди ної сис теми обліку, збе рі гання, пошуку, над ання 
й вико рис тання елект рон них ресур сів, що ста нов лять галу зе вий інфор-
ма ційно-ана лі тич ний кон тент; роз роб лення уні вер саль ного, одно ма нітно 
орга ні зо ва ного, опе ра тивно попов ню ва ного, роз га лу же ного наві га ційно-
по шу ко вого апа рату по всьому інфор ма ційно-ана лі тич ному кон тенту; 
орга ні за ція рів них мож ли вос тей дос тупу до кон тенту всіх кате го рій 
корис ту ва чів ана лі тич ної про дук ції та здійс нення його центра лі зо ва ної 
елект рон ної під тримки; сис темне вирі шення питань під го товки і кад ро-
вого забез пе чення ана лі тич них під роз ді лів і служб галу зе вої біб лі о теч ної 
мережі фахів цями вищої ква лі фі ка ції, обміну дос ві дом та під ви щення 
ква лі фі ка ції фахів ців-ана лі ти ків.
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V. O. Sukhomlynskyi State Scientifi c and Pedagogical Library of Ukraine in the 
System of Informationаl and Analytical Support of the Educational Branch

The features of the implementation of informational and analytical support of the 
education sector based on the experience of the V. O. Sukhomlynskyi State Scientifi c 
and Pedagogical Library of Ukraine of the National Academy of Educational Sciences 
of Ukraine, as well as its course of formation were covered.

The achievements and issues are examined, and ways of dealing with promising 
objectives of library information analytics were suggested. The attention of specialists 
in the fi eld of scientifi c and informational activity of libraries of pedagogical profi le 
is focused on the algorithm of the informational and analytical activity direction intro-
duction, which should provide qualitative support of the education sciences and to the 
development of psychological and pedagogical theory and practice methodology. 
In particular, the process of identifying the priority directions and future objectives 
of the analytical unit of the scientifi c and educational library, its role and place in the 
organizational structure of the institution, its rights, responsibility and relations with 
other units was observed. A certain amount of attention is given to the analysis of the 
research-specifi c features of the new structural unit: the experience of developing 
an internal corporate normative base, the implementation of theoretical and method-
ological substantiation of research phase, the search, approbation and implementation 
of the up-to-date methodologies and technologies for generating secondary documents 
of the educational information resource, improvement of the search engine, quantita-
tive and qualitative characteristics of the fi nal scientifi c product and the use of achieve-
ments of information and communication technologies.
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